

junio 1 de 1930

año 1

núm. 1

Dirección: Yí 1771

NUESTROS PROPÓSITOS

Al salir este periódico es con el objeto de llevar el pensamiento a todos los obreros que trabajan en el andamio.

En él bregaremos para que todos unidos vayamos engrosando las filas de los distintos sindicatos, y formemos la Federación de gremios afines a la construcción en general.

No aceptaremos en el seno, ningún tutelaje; sino que el libre acuerdo en las asambleas será el fiel reflejo de las decisiones de los gremios.

Combatiremos El Capital, hasta que lo hagamos desaparecer. La Religión será eliminada de nuestro seno. La Política y la Autoridad — hermanas gemelas — tratarímos de ponerlas en lo más profundo de los abismos.

Aspiramos una sociedad en la cual todos tengamos el deber de producir, el derecho de consumir y en la que todos por igual estemos capacitados para deliberar hasta en los más simples problemas.

En este periódico encontrarán todos los que quieran escribir, campo de acción para exponer su pensamiento. Lo que no aceptaremos son insultos de ninguna especie, por considerarlos fuera de la cultura.

Es nuestro mayor afán el llegar a interpretar el momento actual de indecisión y cobardía frente a los prepotentes.

Queremos que todos los trabajadores se interesen por la organización; pero que esta no sea un montón de seres humanos que se muevan por impulsos ajenos, sino que este montón estude, calcule, determine y sepa lo que quiere y de la manera que ha de luchar para conseguir lo que desea. Es harto sabido que los trabajadores se organizan cuando hay un momento de entusiasmo por cualquier causa, sea esta económica o moral, pero los que escribimos esto y damos a luz este periódico, creemos que el entusiasmo por la organización debiera de existir siempre por la sencilla razón de que siempre hay motivos para rebelarse mientras exista el régimen actual. Por esto agitaremos constantemente hasta destruir el Capital, la Religión y el Estado desde el seno de los Sindicatos.

La OBRA

Periódico del Comité de la Edificación

La lucha de ahora por la libertad, no es la de las grandes masas sublevadas victoriamente contra el despotismo. Diremos más, sin que esto nos dejezone o nos espante: diremos que las luchas por la libertad en estos presentes momentos no llegan a conmover las fibras espirituales de esos grandes contingentes de hombres que sin embargo siguen siendo víctimas de la injusticia y la tiranía.

NUESTROS Presos

Si, compañero; en las cárceles de esta republiquetá hay muchos de los nuestros aherrojados; hay muchos hijos del pueblo que han sido arrancados a sus hogares para ser arrojados, como carne de festín, a los siniestros chacales del capitalismo.

Y allí, en la celda carcelaria, tú sabes, camarada! se befa y se tortura a nuestros hermanos; allí el odio y la venganza de los poderosos, cae implacable y brutal, sobre los nuestros, maniatados e indefensos.

Has pensado, camarada trabajador, en la dolorosa tragedia de tus hermanos, cautivos en las garras de la burguesía...?

Si no has pensado, es necesario que pienses en ello y es necesario también que te prepares para arrancar de manos del enemigo, a los presos obreros; tus hermanos.

La Huelga General por nuestros presos será un hecho para el Centenario; que ese día, compañero sepas ocupar tu puesto en la lucha y llevar a cabo el más hondo y agudo sabotage contra todas las instituciones económico-estatales del despotismo burgués.

Estamos, compañero...?

BELCEBU

SINDICATO de PINTORES

Se invita al gremio a concurrir a la Asamblea General

que se realizará en nuestro local:
Calle Yí nº 1771, esq. Valparaíso, el

Día Viernes 13 a las 21 hs.

Pero se trabaja por la libertad, lo mismo, silenciosamente. No es el guerrero que luce reluciente escudo y penacho al viento. Es el obrero, oscuro, silencioso, que en la propia entraña dura y tosca de la tierra, palmo a palmo, agatas y zozobrante con la respiración contenida para no apagar con su leve alito, esa llanita de libertad que hace luz, luz que guía por el sendero estrecho, que anima, que da fuerza y que da poder en los nervios afiebrados por la ansiada conquista.

Y mientras arriba, en la costa florida o purulenta de la tierra, la humanidad pasa indiferente o se agita con locura de fantásticos histriones en el turbión de todos los apetitos, hombres como hormigas, sin más herramientas que sus uñas y su firme y sereno tesón, van haciendo el camino, abriendo el túnel de la libertad en la tosca, dura y apisonada por tanta brutalidad inconsciente como anda por el mundo.

No son gladiadores, son prisioneros, olvidados seres, solos frente a la muralla inmensa de la cárcel y la barrera infranqueable de negras bocas de fusiles, que espían, acechan sigilosamente, extendiendo su frío mortal en los corazones angustiados del presidiario.

Sin embargo, la batalla se libra, silenciosamente, a escondidas, con las armas que poseen. Gloriosa impaciencia por la libertad, que empuja, que atrae, que puede llevar del subsuelo a la cumbre; abriendo brechas, surcando oscuridades, y subiendo, subiendo afanosamente a la luz, a la libertad, a la vida.

¿No es ese el supremo ideal olvidado hoy por las multitudes? El espíritu invencible de la libertad, que tenemos el deber, nosotros, de permanecer alentándolo por sobre la baja y sorda contienda de los apetitos groseros, la indiferencia o la inútil desesperación?

Bien; entonces, aquí estamos y permaneceremos para tender nuestro lazo y nuestro afecto, tanto a los que luchan y mueren en la barricada como a los que trabajan y fracasan en la oscuridad del sendero abierto sigilosamente en la tierra.

La luz que el obrero de la libertad lleva en la frente para abrirse camino en la profundidad de la mina, no se extingue jamás. Es eterna, como eterno es el espíritu de la humanidad.

D. PERALTA

Camaradas de Lucha

Surge esta hoja de combate a sumarse a sus camaradas de lucha por la verdadera emancipación del proletariado. Significará poco, pero, ello es el aporte sano y valiente a hermanar el esfuerzo en las actividades sensatas y justas en el sentido gremialista y sindical.

Llevar el movimiento obrero a su verdadero plano; quitar de su seno ese confucionismo inferiorizante haciendo del sindicato una herramienta, eficaz, de nuestra emancipación.

Surge esta hoja, en un momento necesario y propicio para deslindar posiciones y asumir responsabilidades. Dentro de la obra sindical está el cometido histórico del proletariado — emancipación económica — liberación de todo tutelaje. Organizar es el deber del momento; y esto basta para que cada obrero ocupe su puesto. Frente a esa ola reaccionaria que desde Europa hasta América pretende arrasar todas las conquistas de libertad que los trabajadores necesitan para el pleno goce de sus facultades; estarán nuestras organizaciones conscientes de su deber para contrarrestarlas.

Nuestro campo de lucha es el sindicato. El obrero en el Uruguay, no se ha compenetrado de su gran rol; sin embargo es primordial en la lucha de clase.

Una fuerte organización sindical hace que los patrones respeten al obrero.

Cuando no existe organización el obrero es instrumento de incondicional explotación.

Este periódico llama a todos los trabajadores, sin distinción de creencias, a dar su aporte a la fuerza sindical, tan desprestigiada en los actuales momentos.

Casus Belli

El periódico "Unificación" órgano del esquelético Sindicato de la Construcción y portavoz del grupito de dictadores burocráticos de Arenal Grande, nos resulta una maravilla revolucionaria.

Hemos buscado en sus columnas algo que eleve el espíritu del trabajador, dignificándolo, y hemos tropezado con infinitud de avisos patronales y con un reguero de babas calumniosas contra los obreros que no se someten a sus prácticas cuarteleras de estos mistificadores escribas con pretensiones de sabihondos.

¡Lindo modo de atacar al régimen imperante!

Mientras que por un lado le hacen la reclame a la clase patronal, por el otro lado difaman a los verdaderos revolucionarios.

Y pensar que todavía hay obreros que siguen a semejantes caraduras.

¡Qué triste es todo ésto!

SATAN

El Andamio

El cáñamo crujió. La angosta tabla describió un arco horrible allá en la altura; chocó el cuerpo de un hombre contra el muro, oyóse un grito de mortal angustia, y un cubo, dos pinceles y un obrero cayeron a la par en la vía pública. Después que los objetos rebotaron sobre los adoquines por vez última, se mezcló en la sangre roja y viva aquella cal de nítida blancura, formando un charco de color de rosa que destellaba al sol como la púrpura. ¡Al hospital! — gritaron varias voces aterradas, convulsas. Alguien improvisó sobre los leños un lecho de madera tosca y ruda, que recibió en sus tablas aquella masa ensangrentada y sucia, dirigiendo sus pasos el cortejo. Y cuando acongojados traunseúntes comentaban el lúgrube suceso y la tragedia muda, se acercó el propietario de la finca al maestro y, mirando hacia la altura dijole: Que descuelguen el andamio que arriba se columpia, porque me está arañando las paredes y ahora cuesta muy cara la pintura.

Miguel REY

Dios y el Estado

(FRAGMENTO)

Explotaciones y gobierno, el primero al dar los medios para gobernar, y al constituir la base necesaria y el fin de todo gobierno, que a su vez legaliza y garantiza el poder de explotar, son los dos términos inseparables de todo lo que se llama política.

Desde el principio de la historia, han formado propiamente la vida real de los Estados: teocráticos, monárquicos, aristocráticos y hasta democráticos. Anteriormente y hasta la Gran Revolución de fines del Siglo XVIII, su alianza íntima había sido enmascarada por las ficciones religiosas, leales y caballerescas; pero desde que la mano brutal de la burguesía desgarró todos los velos, por lo demás pasablemente transparentes, desde que su soplo revolucionario dispó todas sus vanas imaginaciones, tras las cuales la Iglesia y el Estado, la teocracia, la monarquía y la aristocracia, habían podido realizar en tan largo tiempo, tranquilamente, todas sus ignoranias históricas; desde que la burguesía cansada de ser yunque se convirtió en martillo a su vez; desde que se inauguró el Estado moderno, en una palabra, esa alianza fatal se ha convertido para todos, en una verdad rebelada e indiscutible.

La explotación es el cuerpo visible y el gobierno es el alma del régimen burgués. Y, como acabamos de verlo, uno y otro, en esa alianza tan íntima, son desde el punto de vista histórico, tanto como práctico, la expresión necesaria y fiel del idealismo metafísico, la conse-

Florilegio

Para reir...

Los elementos de la cueva de la Calle Yaguarón, citaron a una reunión a los obreros pintores que, como es notorio, tienen su sindicato constituido libre de su influencia politiquera.

A esa reunión concurrió la mitad de los que responden a la cueva, que son tres: el pintor auténtico, Aldacour... y los "pintores" Escudero y Silberman (¡cuidado con los bolsillos!) Se dice que al último lo designaron tesorero. ¡Ojalá!

\$ 2000 (dos mil)

Tal es la cantidad aproximada del dinero que los dictadores comunistas estafaron a los obreros de la construcción llegando en su afán de latrocínio a cobrar carnets y recibos adelantados para volcarlos en el mostrador del diario moribundo de la cofradía. Y, a nosotros, porque denunciamos ante el gremio estas porquerías, nos llaman traidores, es decir, no nos llaman; nos ladran desde lejos desde su pasquín anónimo.

Si los que protestan por el latrocínio son traidores, seamos...

Chantaje realizado.

Es un hecho consumado el chantaje a la Fidelería Othon. Allí tampoco había huelguistas pero... Othon ofrecía quinientos pesos y no se podía desperdiciar tan bella oportunidad, de ser consecuente con los principios chantagistas ¡No faltaba más! ¡Verdad Lazarraga?

Puntazos.

Lo que los obreros en general no deben olvidar: Que los comunistas criollos trajoconaron el boicot al diario Ymparcial.

Que mandaron carneros al ómnibus "El Deseado" y al pasquín fascistas "La Voce d'Italia".

Que también traicionaron el boicot al "Café y Baar Londres" — Sierra y Miguelete.

Que José Freiría, expulsado del Sindicato U. del Automóvil por ser confidente de la policía, es persona de su confianza. Y, la tiranía del espacio no me permite continuar.

FLOREAL

cuencia inevitable de esa doctrina burguesa que busca la libertad y lo moral de los individuos fuera de la solidaridad social. Esta doctrina culmina en el gobierno explotador de un pequeño número de dichosos o de elegidos, en la esclavitud explotadora del gran número, y para todos, en la negación de toda moralidad y de toda libertad.

Miguel BAKUNIN

Del Momento Gremial

Queremos

Queremos que el trabajador, el explotado, venga voluntariamente a la organización, sintiendo la necesidad imperiosa de la unión con sus hermanos para la defensa y conquista de mejoras morales y económicas.

Queremos que cada obrero organizado sea un valor moral comprendido del grado de responsabilidad que le toca como integrante de un organismo de lucha contra el capital y el estado.

Queremos que cada trabajador organizado comprenda que es una célula vital del sindicato y que debe permanecer activo y vigilante para que éste no pierda su poderío.

Queremos que cada organizado exponga y proponga, apoye y rechace sinceramente, lo que crea conveniente para la organización; partiendo siempre del interés general y no del interés de grupo.

Queremos que la organización sea la unión consciente de los explotados, hermanados en un anhelo común de defensa y de lucha contra todas las fuerzas que oprimen económica y políticamente.

Queremos más; queremos que sea el germen que fecunde una nueva sociedad humana, en la que no hayan explotados ni explotadores; gobernados ni gobernantes.

A los Albañiles

Las condiciones actuales del trabajo en general, son muy angustiosas para todos los obreros y especialmente para los albañiles. Los motivos son múltiples pero la ignorancia nuestra es el principal de los males.

Cuando llega un obrero inmigrado sin amistad, faltos de recursos económicos, sin conocer el idioma y para vergüenza nuestra sin la debida solidaridad proletaria; tiene lógicamente que entregarse a la explotación capitalista en inferioridad de condiciones a las nuestras.

Este mal continuará hasta que los albañiles de sentimientos nobles, piensen con sinceridad y traten de subsanarlo en bien de todos los descamisados.

Cuando entra un obrero en las obras en tan malas condiciones, no se debe permitir a sus compañeros, mofársele y atormentarle con trabajos abrumadores como generalmente se hace.

En cambio debemos ser más humanos y favorecerlos en todo lo posible y exigirles, a los burgueses y capataces, más respeto y el jornal correspondiente. Con estos pequeños gestos solidarios hacemos una obra más positiva que con

huelgas funestas como la realizada el año pasado por el Partido Comunista encubadora de holgazanes y enemigos de la organización proletaria que desea su libertad de acción, al margen de toda política.

Causas

Para conocimiento del proletariado en general, damos a continuación algunas de las causas fundamentales que obligaron al gremio de albañiles a separarse del llamado "Sindicato de la Construcción".

1º — Por considerar al "Sindicato de la Construcción" un organismo político-reformista que no aspira a la emancipación integral de los trabajadores, sino a la perpetuación del estatismo en su forma más odiosa: la dictadura.

2º — Por permitir, en sus conflictos con el capital, la ingobernabilidad a elementos políticos que, abogándose la representación de los obreros en huelga, arrastran por las alfombras parlamentarias la dignidad de los trabajadores.

3º — Por ser un organismo centralista con un comité directivo que hace y deshace a su antojo sin consultar a los afiliados.

4º — Porque existe en la dirección una verdadera burocracia que vive de las cuotas de los afiliados, habiendo elementos que se han votado hasta setenta pesos mensuales.

5º — Porque el autoritario comité directivo viola el propio reglamento de la institución, negando asambleas que, reglamentariamente, han solicitado los afiliados.

6º — Porque en forma inconsulta se solidariza a los obreros afiliados con hechos vergonzosos, ejecutados por traidores de la clase trabajadora pero, con afinidad ideológica con los dirigentes.

7º — Porque los dirigentes, mintiendo propósitos, lanzan a los afiliados a la huelga con el objeto de hacerle "el caldo gordo" al partido político de sus simpatías.

8º — Porque en las asambleas se amordaza a la oposición y se votan las resoluciones en forma fraudulenta.

Las causas espuestas y otras que dejamos en el tintero, fueron las que decidieron al gremio de albañiles a reunirse el día 21 de setiembre de 1929, en el local de la calle Yí 1771, donde una numerosa asamblea votó por unanimidad la unión del gremio en Sindicato de oficio y la reorganización de la vieja Sociedad de R. O. Albañiles y darle la orientación revolucionaria a base de lucha, acción directa, contra el capital y el estado.

Plomeros y Cloaquistas

La palabra de orden de nuestro gremio en los momentos actuales, debe ser la de agrupar en sus filas a todos los obreros plomeros y cloaquistas, sin distinción de matices políticos o ideológicos.

Hemos constatado en carne propia, que la infiltración de una determinada corriente política, ha sido causa suficiente para que nuestra organización se resintiera en sus principios, que son los principios de toda organización obrera; organización de clase, caben por lo tanto, en nuestro Sindicato Autónomo, todos los obreros del ramo, sean cuales fueren sus creencias políticas o conclusiones filosóficas, siempre que los guíe el espíritu de solidaridad, el deseo de combatir contra nuestro enemigo común, la clase capitalista: ya lo hemos expresado más arriba, clase contra clase. Hay sin embargo, quienes ven desde otro punto de vista las organizaciones obreras; creen que éstas deben responder a una determinada tendencia, a una orientación política o filosófica, y ese es el error fundamental, por el cual, las organizaciones obreras están divididas, desmembradas y poco menos que desorganizadas.

Estamos convencidos que las discusiones entre obreros que piensan opuestamente, no traen beneficio de ninguna especie a las organizaciones y sí, perjuicios sin fin; como ser, la creación de diferentes sectores dentro de los mismos, que se disputan, el predominio de los gremios. Luchas intestinas, que culminan en personalismos y, a veces, por desgracia, en episodios sangrientos.

Luego, es necesario, que los obreros sin perjuicios de nuestras creencias personales, vayamos al Sindicato con la convicción de que los obreros que no piensan como nosotros, no son nuestros enemigos; lo contrario, sería negar la libertad de pensamiento y no hay fuerza humana capaz de negar ni de amordazar el pensamiento de los hombres.

Del emos ir con el convencimiento de que nuestro enemigo es uno sólo: la clase explotadora. Contra ese enemigo debemos dirigir todos nuestros esfuerzos; nuestras energías no deben ser empleadas en la desagradable tarea de combatirnos entre obreros pues siendo, como somos, puntos mira del burgués, goza este lo indecible con nuestras rencillas y odios personales, pues así, le es más fácil explotarnos a su placer, porque en nuestro afán de destrozarnos no nos ocupamos de mejorar nuestra situación económica ni de reclamar el lugar que nos corresponde como productores de toda la riqueza social y especialmente como seres humanos.

La clase capitalista está perfectamente organizada y vemos todos los días que, a pesar de sus diferentes credos políticos, se defienden mutuamente y, si un obrero se destaca por sus conocimientos en el problema social o por sus a-

La OBRA

Del Momento Gremial

taques contra el capital, si ven que ese obrero puede ser un peligro para el actual sistema de explotación, sin mirar que ese obrero sea blanco, negro o rojo lo exterminan, hundiéndolo en una cárcel. Para ellos es un enemigo y basta.

Del mismo modo, nosotros debemos ver en cada explotador un enemigo y en cada obrero un hermano. Clase contra clase.

Sindicato O Pintores

La tarea que un núcleo de animosos compañeros se habían impuesto, para crear una organización de obreros del pincel libre de la influencia nefasta de los arribistas de la política disfrazados de obreros, fré coronada por el mejor de los éxitos. En el mes de Febrero cuando se pretendió arrastrar al gremio a una huelga cuyo único objeto era servir los intereses mezquinos de los burocratas y jefecillos del pretendido sindicato de la construcción, fué el momento en que se produjo la feliz reacción. Los trabajadores comprendieron de una vez, que la hora de velar por sus propios intereses, dejando de representar el triste papel de obediente a las órdenes de los caudillos. Desde entonces hasta aquí, intensa fué la labor emprendida, ardua lucha llena de dificultades, pero superado todo esto con el entusiasmo y la confianza de ver a nuestro lado a compañeros de otrora ayudar a dar vigor a nuestro nuevo baluarte defensivo del gremio que prepara conquista y respeto para todos. Solo hace falta que no decaiga la actividad emprendida y por eso exhortamos al elemento joven de nuestro gremio, que tantas energías malgasta en asuntos de menor interés, a que aporte su concurso dejando por un momento el boliche y el foot-ball y que comprenda la responsabilidad que tiene como hombre, de luchar por mejor vivir la vida él y los suyos, para lo cual es necesario hermanar esfuerzos con sus compañeros de miseria, ya que mañana será tarde, cuando flaqueen sus energías y tenga que ambular en busca de el mendrugo, de taller en taller; esperando que le den trabajo por cualquier jornal.

Es nuestro gremio el que en peores condiciones se encuentra; peligrando la vida constantemente en acrobacias, absorviendo el polvo de las paredes en el rasqueteo de piezas, que han habitado enfermos, intoxicándose con el mortifero albayalde y el aguarraz que mata la célula de los tejidos de la piel. Otro problema, que se agudiza, más aún en el invierno, es la desocupación; cosa que debemos preocuparnos por buscarle una solución, estudiando cómo evitar que seres con las mismas necesidades

Periódico del Comité de la Edificación

Y 1771 — Montevideo

que nosotros, pasen hambre mientras que los que trabajan no se preocupan de ellos, demostrando su egoísmo y falta de sentimiento solidario; creando así, la feroz competencia que trae consigo la imposibilidad de conquistas y la peor sumisión a los patrones. La disminución de la jornada de trabajo, la jornada de 6 horas como están propagando en muchos países los sindicatos, daría ocupación a gran número de desocupados.

Todo el conjunto de males que sufrimos, induce a que nos dediquemos a trabajar febrilmente en pro del engrandecimiento de la organización; donde tienen cabida todas las actitudes a desarrollarse, que tengan por fin el mejoramiento colectivo de nuestro gremio, el cual, en esta cruzada enarbola claros propósitos de lucha, y necesita el esfuerzo de todos aquellos que sientan en sus pechos la llama de la justa rebeldía y que descontentos con tantas injusticias y vejámenes, quieran terminar de una vez con ello. ¡Qué nadie permanezca indiferente, e ingrese a las filas de la organización! Tal es el deber que nos toca.

A los Mosaistas

El Comité de Relaciones de la Edificación sin estar aún documentado firmemente de todas las trapizondas de los comunistas en este gremio, da un saludo a estos compañeros, por la valentía que han tenido; de desprenderse de la cheka comunista. ¿Cómo no hacerlo? Los sabemos traidores, los sabemos vividores, los sabemos vendidos al oro ruso. Podemos probar como los elementos del Sindicato de la Construcción de la Calle Arenal Grande han hecho del sindicalismo un modus vivendi. Por medio de mentiras consiguieron engañar a los obreros para estafarlos; después que lograron hacer todo este daño a los obreros se han desengañado y se salen del núcleo sindical comunista; y por esta sola causa tratan a los que no están de acuerdo con ellos de traidores y de carneros. Lo publican en el nº 1 de su boletín extraordinario y tratan a los obreros panaderos de que el local de este sindicato es una cueva de carneros. Nosotros emplazamos a que prueben, como las acusaciones que hacen desde su llamado Boletín Extraordinario nº 1 son verdades y los desafiamos a que nos citen a un local amplio o a una plaza pública a que prueben lo que dicen; porque nosotros estamos en condiciones de sostener las acusaciones que les hacemos a ellos.

Por esto saludamos a los mosaistas, por su valentía, por su integridad.

A los Calefaccionistas

El Carácter

Una feliz coincidencia nos ha enseñado un cuadro doloroso de la lucha. Este caso: Gioca con la Casa Sciosa.

Negar que el carácter es la forma más franca de la lucha, sería negar que la conducta y la norma son malas.

En este término se podría establecer lo que sintéticamente se dice: buena conducta. ¿Cuál es la buena conducta? La rectitud, el cumplimiento, el derecho, el deber.

Los obreros no podemos darle el derecho a ningún burgués. Al burgués hay que combatirlo. Hay que destrozarlo, hacerlo desaparecer; combatiéndolos a todos por igual. Pejo una cosa es combatir a la burguesía en general y otra, un conflicto entre el sindicato y un burgués. La norma de conducta en las cuestiones sindicales, se establecen mediante exigencias que los sindicatos establecen a tal o cual burgués o burgueses y estas exigencias condicionales son la norma de conducta que todos los organizados de ese sindicato se comprometen a seguir. El afiliado que no cumple con lo establecido se salte de la norma, le quita carácter y firmeza a la organización sindical. Como deben resolverse los problemas cuando un obrero o afiliado no cumple con el deber. A tal causa tal efecto. Contra el mal chico no se necesita más que un calmante liviano, pero, contra un mal grande se necesita un buen remedio y quizás un buen cirujano que corte de raíz el mal.

¿Es mala la conducta del compañero Gioca? Es; y lo es porque repite el mal vuelta a vuelta, se manifiesta débil él mismo. El sindicato no puede ser débil porque los enemigos son fuertes.

Contra fuertes enemigos, fuertes resistencias. Si él compañero Gioca es débil y se le tolera, no una debilidad, sino varias, se llegaría a acentuar el precedente de que cuando haya otro compañero débil, y haga lo mismo, se le tolere también. Hay que ser fuertes. Al burgués se le escucha pero, no se le obedece. Al técnico se le discute y razona y si razona demostrando su técnica, entonces se debe ejecutar bajo su responsabilidad. Al compañero hay que fortalecerlo. No hay otro dilema.

C. R. R.

ASAMBLEA

se realizará el
miércoles 11 a las 21 hs.
en el local, Y 1771
Plomeros y Cloaquistas